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Вступ. Педагогіки партнерства покликана дійти згоди і впорядкувати різні аспекти 

життя закладу освіти за новими, сучасними принципами, об’єднуючи всіх учасників 

освітнього процесу. Перехід від авторитарної педагогіки до співпраці, де повага є 

безумовною, засвідчує демократизацію. А особливості взаємодії в умовах воєнних викликів 

формують стійкість як важливу частину роботи педагога.  

Спираючись на аналіз результатів досліджень, наукових розробок щодо педагогіки 

партнерства, ми визначили наукове підґрунтя цього явища та його сутнісні характеристики в 

контексті сучасної освітньої парадигми [1; 2]. Дослідники визначають педагогіку 

партнерства як перспективну альтернативу традиційним методам, що забезпечує успішну й 

результативну інтеграцію сучасних педагогічних технологій, підтримує дитиноцентризм та 

індивідуальні освітні траєкторії [3]. Важливим є спосіб застосування загальнонаукових 

методів для виявлення стану розробленості проблеми, для визначення провідної категорії 

дослідження, для розуміння глибини явища, що вивчається [4].  

Мета. У контексті визначення умов розвитку педагогічного партнерства, як 

компетентності педагога закладу дошкільної освіти, метою цього сегменту дослідження було 

зіставити бачення проблеми і вихователями, і батьками вихованців. Задля цієї мети були 

широко застосовані традиційні емпіричні методи. Масовість, оперативність, анонімність та 

зручність основних методів збору первинної інформації загалом засвідчили вистачальні 

результати. Кожен з цих методів демонстрував виразну, переконливу картину.  

Проте, помітною виявилася несхожість бачення двома групами респондентів 

досліджуваного явища. Привернули увагу суттєві розбіжності між тим, як вихователі 

оцінюють свою відкритість, і тим, як її відчувають батьки. Педагоги представили прийнятну 

картину взаємодії з батьками, що, на їхню думку, впевнено базується на підтримці 

активності й ініціатив сім’ї, на інтересі до позиції батьків, на залученні їх до освітнього 

процесу. З боку батьків нерідко траплялися занижені оцінки колегіальності та залученості їх 

до колективного освітнього процесу, до спільних проєктів та побудови траєкторії розвитку 

дитини. 

Методи. Ці відмінності та розходження наштовхнули дослідників на пошук методу 

для уточнення, деталізації, з’ясування подробиць. Вивчаючи педагогіку партнерства як 

явище, доцільно застосовувати найрізноманітніший інструментарій для поглибленого 

розуміння закономірностей та особливостей взаємодії між суб'єктами освітнього процесу.  

З-поміж доступних методів було застосовано напівструктуроване інтерв’ю. 

Використання інтерв’ю як методу дослідження в освітній екосистемі дозволяє нам глибинно 

вивчити дотичність/розбіжність розуміння вихователями та батьками педагогіки 

партнерства, суб’єкт-суб’єктних відносин між ними. За допомогою цього методу ми 

сподівалися оцінити, наскільки вихователь і батьки діють як рівноправні учасники 
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освітнього процесу, прокоментувати взаємодію між ними. Нам важливо було також оцінити 

реальну ситуацію, дійти об’єктивних висновків та безпомилково побудувати подальшу 

траєкторія дослідження.  

Порівняння позицій дало змогу побачити реальну картину, виявити подібність, 

дотичність та відмінність точок зору респондентів. Зазвичай, саме на стику цих двох думок 

виявилися «сліпі плями» у комунікації. 

Результати та висновки. 

1. Зіставлення здобутої інформації відобразили і дотичність бачення проблеми, та 

більше – розбіжностей. В уявленні вихователів модель партнерства з батьками виглядає 

ідеальною або наближена до такої. Отже, ми маємо справу з феноменом «соціальної 

бажаності». 

2. Розбіжності в оцінці педагогічного партнерства батьками та педагогами вказує на 

гостру потребу в перегляді стратегії співпраці, на пошук нових форм діалогу, які б дозволили 

батькам відчути свою значущість.  

3. Певна обмеженість доступу батьків до внутрішньої діяльності закладу освіти часто 

стає причиною непорозумінь та знижує рівень довіри. Батьки почуваються недостатньо 

поінформованими, попри переконаність педагогів у зворотному. Це свідчить про наявність 

комунікативного бар’єру.  

4. Основними причинами штучності форм реальної взаємодії можуть бути: 

- рудименти директивної та навчально-дисциплінарної моделі; 

- брак часу та вигорання педагогів, через що на глибоку індивідуальну роботу з 

сім'ями не вистачає ресурсу; 

- недостатнє вміння комунікувати; 

- закритість закладу, де для батьків існує обмеженість доступу. Це заважає 

формуванню взаємодовіри; 

- відмінні точки зору створюють атмосферу напруженості, де батьки почуваються 

недостатньо поінформованими, попри переконаність педагогів у зворотному; 

- пасивність батьків: небажання брати на себе відповідальність або приймати рішення 

у межах партнерства. 

Ці причини вказують на потребу в перегляді методів зворотного зв’язку та 

вироблення стратегія батьківської партисипації (процес активного залучення батьків як 

повноцінних суб'єктів до життя закладу освіти та спільного прийняття рішень). Такі 

висновки провокують подальші напрями дослідження, що визначать траєкторію вивищення 

професійних компетентностей педагогів та глибшої інтеграції батьківської спільноти. 
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